

Директор ВШДиА Маргарита Перькова избрана членом-корреспондентом РААСН



В апреле 2025 года в Москве, в Центральном доме архитектора, состоялось Общее собрание Российской академии архитектуры и строительных наук (РААСН), в рамках которого прошли выборы академиков по отделению архитектуры и членов-корреспондентов по всем трём отделениям Академии. Голосование проводилось тайно, в нём приняли участие 110 членов РААСН, в том числе 44 академика и 66 членов-корреспондентов. В завершение мероприятия президент РААСН Дмитрий Олегович Швидковский вручил новым членам Академии дипломы об избрании.

По результатам голосования по отделению «Градостроительство» в рамках научного направления «Градостроительная практика» членом-корреспондентом Российской академии архитектуры и строительных наук избрана директор Высшей школы дизайна и архитектуры Инженерно-строительного института, доктор архитектуры Маргарита Перькова.

Также на заседании Учёного совета Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, состоявшемся 23 мая 2025 года, ректор университета, Андрей Иванович Рудской, лично поздравил Маргариту Викторовну с присуждением высокого звания.

Маргарита Перькова имеет значительный научный и профессиональный опыт. В 2006 году она защитила кандидатскую диссертацию на тему «Территории повышенного риска в генеральном плане города (на примере крупных городов)» в совете Московского архитектурного института (МАРХИ). В 2019 году — докторскую диссертацию на тему «Градостроительное развитие региональной системы расселения и её элементов (на примере Белгородской области)» в совете Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета.



За 24 года педагогической деятельности прошла путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой архитектуры и градостроительства БГТУ им. В.Г. Шухова. С 2022 года является директором Высшей школы дизайна и архитектуры ИСИ. С 2013 по 2019 год совмещала преподавательскую деятельность с работой в должности директора ООО «Центр территориального

планирования и инноваций», участвуя в разработке градостроительных проектов и концепций развития территорий Белгородской и Ленинградской областей.

Мargarита Викторовна — автор и соавтор более 250 опубликованных работ, в том числе 79 статей, вошедших в перечень ВАК, 10 монографий и 7 учебных пособий. Она награждена медалью имени И.В. Жолтовского «За выдающийся вклад в архитектурное образование» за создание эффективной методики подготовки специалистов, объединяющей науку, практику и образование. Также является дипломантом профессиональных конкурсов Союза архитекторов России, НОПРИЗ и конкурса «Архитектурное наследие». С 2022 года возглавляет Высшую школу дизайна и архитектуры ИСИ, где активно развивает научную школу в области градостроительства, ориентированную на новые вызовы и современные тенденции в формировании городской среды.

Инженерно-строительный институт выражает искренние поздравления Margarите Викторовне и желает новых профессиональных достижений, научных прорывов и успехов в развитии образования и исследований в области архитектуры и градостроительства.